

Nr. 9938 /04.05.2023

Către,

**Toate unitățile de învățământ în care funcționează clasele a II-a, a IV-a, respectiv a VI-a
În atenția d-nei/d-lui director**

Vă transmitem alăturat informațiile utile necesare organizării evaluărilor naționale la clasele a II-a, a IV-a, respectiv a VI-a conform Ordinului Nr. 3051/2016 privind Metodologia de organizare și desfășurare a evaluărilor naționale și a Ordinului nr. 5359 din 1 septembrie 2022 privind aprobarea Calendarului de administrare a evaluărilor naționale la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a în anul școlar 2022-2023 cu accent pe asigurarea egalității de șanse.

Conform documentelor legislative menționate anterior, elevii cu deficiențe, integrați în învățământul de masă sau cei școlarizați în învățământul special care parcurg curriculumul de masă adaptat, precum și elevii cu cerințe educaționale speciale care parcurg curriculumul specific învățământului special susțin EN, la solicitarea scrisă a părinților/reprezentanților legali ai elevului, prin adaptarea procedurii specifice de administrare a evaluării. Situația specială a elevilor cu cerințe educaționale speciale este menționată atât în lista elevilor comunicată de către unitatea de învățământ, cât și în fișa de evaluare a acestora. Elevii școlarizați la domiciliu susțin testele de evaluare la domiciliu, în baza prevederilor Manualului de administrare.

Comisia de organizare și de administrare a EN din unitatea de învățământ asigură condiții de egalizare a șanselor pentru elevii cu deficiențe, prin adaptarea procedurilor în funcție de particularitățile individuale și de cele specifice deficienței respective. Măsurile pentru asigurarea condițiilor de egalitate a șanselor pentru elevii cu deficiențe sunt următoarele:

a) asigurarea posibilității de comunicare prin utilizarea sistemului Braille pentru elevii nevăzători, respectiv a limbajului mimico-gestual pentru elevii cu deficiențe de auz (inclusiv posibilitatea asigurării, după caz, a unui interpret autorizat);

b) mărirea adecvată a timpului destinat efectuării lucrării scrise de către elevii cu deficiențe motorii sau neuromotorii (care îi împiedică să scrie normal) sau de către cei cu deficiențe vizuale grave;

c) asigurarea testelor scrise cu caractere mărite pentru elevii ambliopi;

d) transmiterea prin dictare, pentru elevii cu anumite deficiențe, a informațiilor din teste;

e) realizarea sarcinilor de lucru prin dictarea rezolvărilor de către elevul cu deficiențe către un al doilea cadru didactic, de altă specialitate decât cea la care se desfășoară proba respectivă, pe parcursul desfășurării testului.

Elevii cu deficiențe din unitățile de învățământ pot beneficia, după caz, de asigurarea condițiilor de egalizare a șanselor pentru elevii cu deficiențe, în baza certificatului de încadrare în gradul de handicap sau a unei adeverințe medicale.

În contextul organizării și desfășurării evaluărilor naționale la clasele a II-a, a IV-a, a VI-a, vă rugăm ca până luni 09.05.2023 ora 14.00 să completați formularul atașat la adresa: <https://forms.gle/QUABf5KY15kT2Vrj6>.

**PREȘEDINTELE COMISIEI JUDEȚENE DE ORGANIZARE ȘI DESFĂȘURARE A EVALUĂRIILOR
NAȚIONALE LA FINALUL CLASILOR A II-A, A IV-A ȘI A VI-A - 2023**

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL ADJUNCT
Prof. KERY HAJNAL

INSPECTOR ȘCOLAR
Prof. Elena ERDELI

Adresa: Str. Mihai Eminescu, Nr. 11, 410019, Oradea
Tel: +40 (0) 259 41 64 54, Tel./fax: +40 (0) 359 43 62 07,
Fax: +40 (0) 259 41 80 16, +40 (0) 259 47 02 22,
Web: www.isibihor.ro - E-mail: contact@isibihor.ro